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25η ΜΑΡΤΙΟΥ - ΔΙΠΛΗ ΓΙΟΡΤΗ 

 
(Διασκευή από το Κατηχητικό βοήθημα Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού) 

 
 Κάθε χρόνο η 25η Μαρτίου είναι μέρα χαράς και γιορτής για όλους τους Έλληνες. 

Γιορτάζουμε την επανάσταση και τον αγώνα των προγόνων μας που ελευθέρωσαν την πατρίδα 

μας από τους Τούρκους. Τετρακόσια χρόνια ήταν σκλαβωμένη η Ελλάδα στους Τούρκους. Στα 

χρόνια της σκληρής σκλαβιάς οι Έλληνες κράτησαν μέσα στην ψυχή τους την πίστη στον Θεό και 

την ελπίδα για την ελευθερία της σκλαβωμένης πατρίδας. 

 Σε αυτά τα δύσκολα χρόνια οι Τούρκοι είχαν κλείσει τα σχολεία για να μη μαθαίνουν τα 

Ελληνόπουλα την ελληνική γλώσσα. Έτσι τα μικρά παιδιά αναγκάζονταν να μαθαίνουν 

γράμματα στα κρυφά. Κάθε βράδυ με θάρρος και πίστη στον Θεό ξεκινούσαν μικρές παρέες και 

πήγαιναν στην Εκκλησία. Στο δρόμο τραγουδούσαν σιγανά το τραγούδι: 

Φεγγαράκι μου λαμπρό, φέγγε μου να περπατώ, 

να πηγαίνω στο σχολειό, να μαθαίνω γράμματα, 

γράμματα σπουδάματα, του Θεού τα πράματα. 

 

 Στην Εκκλησία, ο ιερέας τους μάθαινε να διαβάζουν χρησιμοποιώντας τα εκκλησιαστικά 

βιβλία, όπως το Ψαλτήρι. Κι έτσι τα παιδιά μάθαιναν την ελληνική γλώσσα, αλλά κράτησαν και 

τη θρησκεία τους στα δύσκολα αυτά χρόνια. 

 

 Το 1821 όλη η σκλαβωμένη Ελλάδα ξεκίνησε τον αγώνα για την Ελευθερία. Ο 

Μητροπολίτης Παλαιών Πατρών Γερμανός σήκωσε στο μοναστήρι της Αγίας Λαύρας τη σημαία 

(το λάβαρο όπως λέγεται) της ελληνικής επανάστασης και ευλόγησε τα όπλα των αγωνιστών.  

 Έτσι ξεκίνησε η επανάσταση και εξαπλώθηκε γρήγορα σε όλην την Ελλάδα. Σύντομα η 

πατρίδα μας ελευθερώθηκε. 

 

 Κάθε χρόνο λοιπόν, στις 25 Μαρτίου όλοι οι Έλληνες θυμόμαστε τα γεγονότα αυτά και 

γιορτάζουμε την πατρίδα μας! 

 Την ίδια ημέρα, η Εκκλησία μας γιορτάζει και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, το γεγονός 

δηλαδή κατά το οποίο ο Αρχάγγελος Γαβριήλ εμφανίστηκε στην Παναγία μας και της έφερε το 

χαρούμενο μήνυμα ότι θα γεννήσει τον Χριστό που θα φέρει τη σωτηρία στους ανθρώπους. 

 Γι' αυτό λοιπόν παιδιά, στις 25 Μαρτίου οι Έλληνες έχουμε διπλή γιορτή και διπλή χαρά! 

Γιορτάζει η Παναγία μας, γιορτάζει και η Πατρίδα μας! 

 


